

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial
Library
City
Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 31 (927).

СУБОТА, 12. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 12th, 1927.

No. 31 (927).

VOL. IX.

Вел. Британія далі інтригує про- ти радянського союзу.

За намовою Чемберлейна Італія ратифікувала договір, який формально визнає анексію Бессарабії Румунією.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 9. березня. — Європа під проводом Великої Британії починає показувати свої зуби Радянському Союзу. Таке враження падає в Женеві після того, як оповіщено, що італійський уряд ратифікував договір, який формально визнає анексію Бессарабії Румунією.

Після розповсюдження вісті, що Велика Британія вплинула на Італію, щоб вона ратифікувала договір, британський міністер закордонних справ Чемберлейн видав заперечення, що Британія старалася утворити коаліцію проти Радянського Союзу, який від давня має спір з Румунією за Бессарабію.

Після цього заперечення Чемберлейн через дві години конферував приватно з німецьким міністром закордонних

справ Штрессманом. Так як тутешні політики уважають, що ратифікація бессарабського договору прем'єром Муссоліні не була без британського впливу, вони думають також, що Британія старалася втягнути Німеччину до табору тих держав, що становлять спільний фронт проти Радянського Союзу.

В розмові з кореспондентами Чемберлейн заявив, що Радянський Союз веде явно ворожу політику супроти Великої Британії, яка воліє радше вдержувати дипломатичні зносини з С.Р.С.Р., ніж внести елемент нестабільності в європейську ситуацію.

Він признав також, що під час його недавньої стрічі з італійським прем'єром Муссоліні говорено про договір відносно анексії Бессарабії.

Чан Цо-Лін приказав стратити полонених на кораблі.

Корабель "Пам'ять Леніна" був захоплений російськими білогвардійцями, що служать у Чан Чун-Чана.

ЛОНДОН, 8. березня. — Реакційний генерал Чан Цо-Лін, манджурський військовий губернатор, приказав стратити всіх російських полонених, за винятком дружини Бородіна, що були захоплені на радянському кораблі "Пам'ять Леніна". Таку відомість приносить пекінський кореспондент "Вестмінстер Газет".

Депеша каже, що екекуція була заряджена на тій підставі, що на кораблі "Пам'ять Леніна" були китайські й російські комуністи з масою літератури, щоб допомогти Кантонцям, проти яких Чан Цо-Лін веде війну.

Кореспондент каже, що цей випадок приведе до зірвання зносин між Радянським Сою-

зом а пекінським урядом. Корабель "Пам'ять Леніна" плив до Ганкова, коли був захоплений шантунським військом. Між пасажирами було кілька дипломатичних кур'єрів. Вони були задержані, а корабель ужито для перевезу китайського війська.

ШАНГАЙ, 9. березня. — Тут кажуць, що радянський корабель "Пам'ять Леніна", на якому були дружина Бородіна і три радянські кур'єри, був захоплений російськими білогвардійцями, що служать в армії реакційного генерала Чан Чун-Чана. На кораблі мали бути тони "червоної літератури" для пропаганди, а лише пару фунтів чаю.

"Гарантують" роботу для при- буваючих імігрантів.

ОТТАВА, 9. березня. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з Вінніпегу, відчитав вчора в парламенті оголошення з одної скотландської газети, в якому сказано, що канадський уряд через цілий рік гарантує роботу для прибуваючих імігрантів.

Посол Вудсворт запитав, чи так воно є, а якщо ні, то чи департамент іміграції поро-

бить кроки, щоб застановити такі оголошення в Британії. Міністер іміграції Роберт Форк заявив, що імігранти, прибуваючі з Великої Британії за зниженою оплатою на підставі спеціальної угоди, мають загарантоване заняття, але нема гарантії, чи такі імігранти остануть на тій роботі. Всі інші імігранти приїждять на свою власну відповідальність.

Торговля білими невольницями.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 10. березня. — Спеціальна комісія ради Ліги Націй, яка розслідувала торгівлю білими невольницями, здавала вчора перед радою свій звіт, який був просто застрашувачий.

Жертвами міжнародних торговців є переважно молоді дівчата, яких заманоють з дому фальшивими обіцянками же-

нячки або добрими роботами за морем. Вони неминучо попадають в доми розпусу.

Головні шляхи цієї ганебної торгівлі білими невольницями ведуть з Європи до центральної й південної Америки, і з Європи до північної Африки (Єгипту). Багато жертв попадають до латинської Америки через Іспанію.

Уряд С.Р.С.Р. домагається від Пекіну негайного звіль- нення радянських кур'єрів

З КИТАЙСЬКИХ ЖЕРЕЛ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО РЕАКЦІЙНИЙ ГЕНЕРАЛ ЧАН ЧУН-ЧАН У ШАНГАЮ ПРИКАЗАВ СТРАТИТИ КУР'ЄРІВ І ЩО ПРИКАЗ ЦЕЙ ВИКОНАНО. — РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ДОМАГАЄТЬСЯ ТАКОЖ ЗВІЛЬНЕННЯ ДРУЖИНИ БОРОДІНА, ДОРАДНИКА КИТАЙСЬКОГО НАРОДНОГО УРЯДУ.

МОСКВА, 9. березня. — Радянський уряд поновив сьогодні своє домагання до Пекіну, щоб дружина Михайла Бородіна, дорадника кантонського уряду, та три радянські кур'єри, арештовані в суботу на кораблі "Пам'ять Леніна", були негайно звільнені.

Домагання було вислане до китайської місії в Москві й було доповнено попередньої лоти, висланої в цій справі до пекінського уряду.

Радянські урядники кажуць, що манджурський диктатор Чан Цо-Лін, який приказав стратити трох радянських кур'єрів як шпигунів, поступив зовсім незалежно від існуючо-

го уряду в Пекіні й через те буде деяка трудність добитися звільнення полонених. Однак буде ужито всіх можливих способів, щоб добитися їх звільнення.

З китайських жерел повідомляють, що генерал Чан Чун-Чан (який є в Шангаю) приказав стратити трох кур'єрів і що приказ цей виконано.

Звідомлення, що Чан Цо-Лін приказав стратити трох Росіян, були заперечені в головній квартирі союзних північних армій. Там було сказано, що генерал Чан Чун-Чан має повне право розправлятися з полоненими, не питаючи дозволу Чан Цо-Ліна.

ОКОЛО 2,300 ОСІБ ЗГІНУЛО В ЧАСІ ЗЕМЛЕТРУСУ.

ТОКІО, Японія, 10. березня. — Останні відомості про землетрус, який зібрався до Пекіну, до внутрішніх справ, виказують, що близько 2,300 осіб було убитих і коло 3,500 ранених. Звідомлення до газет подають число убитих від 3,000 до 5,000. Число бездомних полягає на 70,000. Уважають, що матеріальна шкода буде висловити 75 мільйонів доларів.

В окози Киото було в понеділок аж 69 потрясень землі.

27 ЛЮДЕЙ ЗГОРІЛО В КИНО- ТЕАТРИ У ВОЛОГДІ.

ВОЛОГДА, Радянський Союз, 10. березня. — В селі Північний Авіньєс вибух вогонь у кіно-театрі, де згоріло 27 осіб. Сорок інших є загублені.

В театрі святковано саме Міжнародний День Жінок-Робітниць і в той час збілася лямпа на нафтою. Полум'я поширилася так скоро, що лише дехто з публіки міг втіти. Більшість загинувших є жінки й діти.

Посли викривають фалшуван- ня підписів на петиції за продажем пива

Після сенсаційних ревеляцій Айвенса й Бачинського в мантийському парламенті, провінційна поліція арештувала Джеймса Грента з Ст. Вітел за фалшування підписів. — Його випущено з в'язниці за бейлом в сумі \$20,000. — Айвенс каже, що петиція до провінційного парламенту є ділом рук самих броварників.

В мантийському провінційному парламенті є внесений законопроект про продаж пива, за яким дуже побивався посол Незалежної Партії Праці С. А. Теннер з Килдванан-Ст. Ендрус. Законопроект є опертий на петиції за продажем пива, предложений у парламенті згаданим послом Теннером. Тепер виявилось, що добуто багато підписів на цій петиції є сфальшовані.

Під час дебати над другим читанням законопроект минулого вівторка вчора, інший посол Незалежної Партії Праці, В. Айвенс з Вінніпегу, виголосив двогодинну промову, в якій навів багато фактів про те, в який спосіб фалшувано підписи на петиціях. Ось ці факти:

На петиції підписувано імена померших людей; підписувано імена мешканців, які давно вже виїхали з Манітоби; десятки імен підписувано тою самою рукою, помімо того

покликати свідків. Від себе він запропонував 19 послів як членів цього комітету.

Після Айвенса забрав слово прогресивний посол Н. В. Бачинський з Фішер. Коли Айвенс у своїх закидах не згадував нічого імен, то Бачинський згадав поіменно Джеймса Грента з Ст. Вітел як одного з тих, що підроблювали підписи на петиціях. Після слів посла, Грент виготовляв листи мнимих підписів на петиції, з яких 90 проц. були сфальшовані. Багато підписаних не живуть в окози Фішер, а яких пів тусіні осіб, що є підписані, вже померли.

Бачинський пояснив, що його виборці просили його, щоб він не жалував слів для оборони їх честі, й підкреснув той факт, що коли на петиції є написані імена чужинців, то фалшування не є їх ділом.

В наслідок цих сенсаційних ревеляцій у парламенті, провінційна поліція арештувала Джеймса Грента з Ст. Вітел під замітом фалшування підписів на петиції. Провінційна поліційна судья на значив бейл за нього в сумі \$20,000 й по зложенню цієї суми Грента випущено з в'язниці.

Далі він домагався, щоб провінційний уряд поробив кроки для перебрання броварів в свої руки і приступив до виробу й продажу пива не для зиску, але за ціну кошту. Свою промову Айвенс закінчив внеском, щоб законопроект про продаж пива не йшов під друге читання, але щоб назначити комітет для розслідування петиції з правом

БІЙКА МІЖ МОНАРХІСТАМИ А РОБІТНИКАМИ.

ВАРШАВА, 7. березня. — Під час вчерашньої демонстрації монархістів на вулицях Варшави прийшло до кровавих сутичок між монархістами а робітниками. Багато осіб потерпіли тілесні ушкодження. На місце розухів викликано поліцію, яка розігнала робітників, що зібралися для перешкодження монархістичній демонстрації.

ЕКСПРЕСОВІ КЛЕРКИ ЖАДАЮТЬ ПІДВИШКИ.

Дві тисячі п'ятсот клерків, що працюють в експресовому департаменті канадської національної залізниці, зажадали 20 проц. підвишки платні й признання півтора години праці за кожну годину, вироблену понад час. Домагання в цій справі зістало вислане до головного офісу залізниці.

ПАРИЖ, 8. березня. — Па- лата послів ухвалила вчора новий закон про реорганізацію французької армії, який під- чиняє кожного французького горожанина, чоловіка чи жін- ку, покликовий на службу країні в часі війни.

ЛОНДОН, 6. березня. — Лондонські газети повідомляють, що на днях відпливе до Нікарагви другий британський військовий корабель, щоб улекшити службу раніш висланому кружлякові, який стоїть там для охорони британських інтересів.

НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА ЮНІЮ ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

Поліція захопила поклики до генерального страйку й відозви до жовнівців з Індії, щоб не стріляли Китайців.

ШАНГАЙ, 10. березня. — Вчора ввечері поліція зробила наїзд на приміщення Юнію Почтових Робітників, де саме відбувався мітинг, на якому обговорювано пляни до другого генерального страйку. Поліція арештувала 79 присутніх, включаючи представника Загальної Робітничої Юнії й секретаря Почтової Юнії. Всіх їх, за винятком цих двох урядників, випущено на волю.

Поліція захопила відозви, які закликали до генерального страйку й підносили Кунмінтан, китайську народну партію. Летючки, видані в гіндуській мові, закликали індійських жовнівців у Шангаю, щоб

вони не стріляли до китайських робітників.

ГОН КОН, 9. березня. — З британських жерел повідомляють, що китайська юрба в Вугу напала на митний уряд і митний клуб та ограбіла їх. Чужинецькі жінки й діти втікли на кораблі, а чоловіки є пригатовані забратися, якщо буде потрібно.

Місто Вугу було заняте Кантонцями кілька тижнів тому назад. Більшість чужинецьких жінок і дітей були евакуовані перед приходом Кантонців. Британський кружляк "Емералд" відплив сьогодні з Нандуської мові, закликали індійських жовнівців у Шангаю, щоб

СТРАЙКЕРИ ГРОЗЯТЬ ПЕРЕБРАННЯМ ФАБРИКИ В СВОЇ РУКИ.

ГАНКОВ, 9-го березня. — Страйкуючі робітники в Чіньков загрозили сьогодні, що переберуть в свої руки фабрику Бритіш-Американ Тобекко Ко., якщо не дїстануть 80 проц. підвишки платні, якої вони домагаються.

Фабрика вже є занята страйковими пікетами. Вона була закрита в наслідок страйку кілька днів тому назад.

ЛОНДОН, 9. березня. — Кореспондент "Морнінг Пост" повідомляє з Шангаю, що там видано наглий приказ до мобілізації шангайських чужинецьких добровольців.

Останні військові події розвиваються в користь Кантонців, які висилають велику силу

війська в напрямі Нанкіну з метою його зайняти.

В звязку з агітацією за генеральним страйком у Шангаю, депеша каже, що робляться старання надолжити блокаду на міжнародно осело, щоб не допустити туди свіжої поживи.

ПАРЛЯМЕНТ ОДОБРИВ ВИДАТКИ НА АРМІЮ.

ЛОНДОН, 9. березня. — Триста-трома голосами проти 124 парламент одобрив вчора вечером видатки на армію в сумі 950 тисяч доларів для оборони Шангаю.

Голосування відбулося після довгої дебати, в якій робітничі послі знову закидали урядові, що він веде провокаційну політику в Шангаю.

КАНТОНЦІ ПРОЖЕНУТЬ РЕАКЦІЙНИХ ГЕНЕРАЛІВ ДО МАНДЖУРІЇ.

ЛОНДОН, 8. березня. — Сьогоднішні депеші з Далекого Сходу вказують на те, що побідоносні Кантонці, які перейшли через цілий півуделний Китай до брам Шангаю, не звішні ані одного великого кобою, вневдовзі займуть Шангаї й проженуть війська реакційних генералів до Манджурії без серйозної опозиції.

Тут уважають, що манджурський губернатор Чан Цо-Лін є одиноким північним реакційним генералом з боевою машиною, що може поставити опір Кантонцям. Однак думають, що навіть він може відтягнути

свою армію до Мукдену й не ставити опору наступові Кантонців.

ПЕКІН, 9. березня. — Жовніври генерала Чін Ю-Нао, який збунтувався проти свого комаданта Ву Пей-Фу, заатакували сьогодні відділ війська манджурського диктатора Чан Цо-Ліна, який машерував у напрямі Ганкова.

Боротьба виявилася коло Жовтої ріки, яку хотіло перейти військо Чан Цо-Ліна. Бій був дуже завзятий і було багато жертв. Остаточо північно навіть він може відтягнути

ПОЛІЦІЯ В АВСТРАЛІЇ МАСАКРУВАЛА ТУБИЛЬЧЕ НАСЕЛЕННЯ.

ПЕРТ, Західня Австралія, 10. березня. — Піп Е. Грїбл, начальник місії в Форест Ривер, обвинувачує поліцію, що вона змасакрувала минулого року велике число туземців. Він каже, що поліція привязувала тубильців до кострів і палила їх. Він говорить також, що вона привязувала їх до

дерев і уживала їх для вправ у стріляння з револьверів. Така кількість згублено 30 тубильців і його розвідка партія знайшла деякі їх останки коло поліційної кемпи.

Грїбл каже, що поліція допущалася цих звірських мордів, коли розслідувала одне убийство серед туземців.